

Georges Fenech (Republika Francuska), predsjednik MIVILUDES-a - Međuministarska misija za praćenje i borbu protiv sektaških ekscesa, osnovana predsjedničkim dekretom u okviru Kabineta francuskog Premijera

Neophodna mobilizacija protiv sektaških ekscesa u Europskoj uniji

Čast mi je biti danas ovdje kao predsjednik MIVILUDES-a¹, Međuministarske misije za praćenje i borbu protiv sektaških ekscesa. Ova institucija je jedinstvena u Europi i vjerojatno i u svijetu, osim Belgije koja također ima sličnu javnu ustanovu.² Francuska je 1995.g. osnovala državnu instituciju za borbu protiv sektaškog zlostavljanja. Taj fenomen predstavlja opasnost za obitelj i pojedinca.

Mi radimo i u interesu Europske unije, jer smo praktički jedina institucija koja razmatra ova pitanja u našim javnim ustanovama. Budnost i borba protiv tog fenomena ne smije biti prepuštena samo građanskim ili vjerskim udrugama.

Međuministarska Misija je sastavni dio Kabineta francuskog Premijera. Predsjednika Misije imenuje predsjednik države. Francuska pridaje veliku važnost tom pitanju. Ja surađujem sa petnaest svojih savjetnika na vrlo visokoj razini. Oni dolaze iz sljedećih vladinih odjela: obrazovanje, zdravstvo, unutarnji poslovi, pravosuđe i nadasve vanjski poslovi. U svakoj francuskoj prefekturi (županiji) postavljen je dopisnik MIVILUDES-a. To je obično šef županovog kabineta koji surađuje sa MIVILUDES. Na svakom sudu u Francuskoj imamo svog predstavnika koji je po profesiji sudac i koji koordinira javnu djelatnost. Imamo vrlo gustu mrežu u cijeloj zemlji. Na prvoj liniji tu rade visoki dužnosnici kako bi nadgledali i osudili kršenja ljudskih prava.

Podsjećam da naša zemlja poštuje slobodu vjerovanja i sve slobode općenito, pod uvjetom da te slobode ne krše zakon, ne štete drugome i da poštuju pravnu državu. Francuska se zalaže za načelo sekularizma. To nije slučaj, na primjer, u Velikoj Britaniji. To dovodi do različitih pristupa ovom fenomenu. U Francuskoj je crkva odvojena od države od 1905. Sektaške organizacije o kojima govorimo koriste ovu slobodu religije kao masku za počinjenje raznih kaznenih djela. Kada nas naši kritičari u domeni vjerskih pitanja prozivaju i žele diskreditirati, nastoje delegitimizirati djelovanje Francuske kada su u pitanju sektaška zlostavljanja i ekscesi. Mi ne sudimo nikoga radi njegovog mišljenja ili uvjerenja. Borimo se isključivo protiv povreda. Pitanje je - kakvih povreda! Povrede su prijetnje tjelesnom integritetu, silovanje, seksualno zlostavljanje, nepružanje pomoći osobi u opasnosti. Povrede čine i gurui - iscjelitelji, pseudo-terapeuti koji nude ozdravljenje od neizlječivih bolesti. Oni utječu na svoje sljedbenike i žrtve mentalnom kontrolom, tako da mnogi sljedbenici - bolesnici napuštaju svoje liječenje kemoterapijom. U Francuskoj, nažalost, postoje brojna suđenja vezana za terapijsko zlostavljanje. U sektaško ponašanje spadaju i učinjene štete. Vrlo mnogo sljedbenika prepustilo je sva svoja materijalna bogatstva svojim sektaškim organizacijama. Možda ćete reći " da sljedbenici sekta mogu raditi ono što žele, da su oni odrasli ljudi s pravom udruživanja."

Da! Sekte u Francuskoj nisu zabranjene. Jednako kao ni drugdje. Mi živimo u pravnoj državi. Uloga naše vlade je da spriječi štete, educira i informira, pogotovo kada je riječ o mladima.

Kad sam bio parlamentarni zastupnik, imao sam čast predsjedati parlamentarnoj istražnoj komisiji o utjecaju sekta na maloljetnike. Procijenili smo da u Francuskoj postoji između 60.000 i 80.000 djece koja su bila pogođena sektaškim fenomenom. Nedavna anketa koju je predsjednik Vlade sproveo u rujnu 2010. otkrila je da 66% Francuza vjeruje da sektaško zlostavljanje predstavlja prijetnju demokraciji. To znači da u to vjeruju dva od tri Francuza! Ankete su pokazale da 25% Francuza (1 Francuz od 4) poznaje barem jednu osobu, koja je bila žrtva sektaškog nasilja, a 20% Francuza (1 Francuz od 5) poznaje osobu koja je bila žrtva sektaške organizacije. To nije marginalni fenomen! Riječ je fenomenu koji se sve više širi! To nije paranoja! No, jasno je da su naša moderna društva doživljavala velike krize...od krize identiteta, klimatske, ekološke i financijske krize, do krize velikih religija. Sve je to stvorilo plodno tlo za nicanje ovih organizacija koje su se infiltrirale u društveno tkivo i dohvatile sve one ljude koji su izgubili vlastita mjerila. Vjerujemo da u Francuskoj danas postoji između 600 i 800 sektaških pokreta i opasnih praksi koje itekako zaslužuju našu pozornost.

¹ MIVILUDES -- <http://www.miviludes.gouv.fr/>

² Izvješće MIVILUDES-a 2008.g. - "Ostale europske zemlje - Belgija, Njemačka, Austrija, Švicarska, Poljska – dijele svoj široki udio sa francuskim, iako postoje nijanse. Također, u nekim zemljama, borbu protiv sektaških zlostavljanja poduzele su same religije ili nezavisne institucije; javne ustanove ili privatne udruge. "

Pokroviteljstvo: Primorsko-goranska županija - Grad Rijeka.

Organizatori: Sveučilište u Rijeci - Hrvatski centar za informiranje o sektama i kultovima (CISK) - [Europska federacija centara za istraživanje i informiranje o destruktivnim sektama](#) (FECRIS)

Francuska je, vjerujem, jedina zemlja koja ima zakon po kojem sankcionira i kažnjava mentalnu (psihološku) manipulaciju i mentalno ropstvo. Autor ovog zakona je gospođa Catherine Picard koja će danas ovdje govoriti. Je li Francuska u tome iznimka? Možemo reći da jest. Ona je iznimka utoliko koliko se zalaže u obrani dragocjenih vrijednosti i ideja demokracije. Braniti - znači djelovati iznad politike. Rješavanje ovog pitanja je povezalosve političke stranke u Francuskoj. Važno je naglasiti da je tekst zakona "About-Picard" jednoglasno izglasan 2001. g. u francuskom Parlamentu.

U Evropi se tek počinje diskretno pojavljivati takva svijest. Do tog zaključka dolazimo uvidom u sva izvješća Europskog parlamenta, u sve preporuke Parlamentarne skupštine od 1984, kada je uslijedilo prvo izvješće Richarda Cottrella, zatim izvješća Berger i Nastase, koji preporučuju da se Europa organizira i surađuje uz zajedničke barem minimalne akcije - možda putem stvaranja « europskog opservatorija ». Otkako sam pred dvije godine postao predsjednik MIVILUDES-a, imam ulogu hodočasnika u europske metropole kako bih potaknuo razvoj zajedničkog obrambenog programa. Razgovarao sam sa predstavnicima Europske agencije za temeljna prava u Beču kako bi lobirali kod europskih parlamentaraca za provedbu ovakve europske suradnje.

Jutros je dobro rekao gospodin Rektor da mi danas živimo u vremenu Interneta kada velike organizacije djeluju bez granica. Zato trebamo imati bar minimum zajedničkog djelovanja te prijeći prag od namjere do akcije. To je ono što želim reći u ime Međuministarske misije čiji sam predsjednik.

Zaključujem: Budući da smo sada na konferenciji u Hrvatskoj, moju pozornost privukla su dva fenomena i dva događaja. Jedan se odnosi na Marokanca - kako iznose hrvatski mediji - izvjesnog Mekkija Torabija. On očito redovito dolazi u Hrvatsku, privlači pozornost tisuće Hrvata koji čekaju u dugačkom redu ne bi li od njega primili energiju koju on donosi sa pet planeta. Ta energija navodno liječi sve bolesti. Dakle, g. Mekki Torabi slobodno prenosi energiju sa pet planeta; uostalom, zašto ne? Dopušteno je tisućama Vaših sunarodnjaka da odlaze po tu energiju, te na izlazu daju 50 centi za bočicu vode koja je također energizirana. Ono što je zabrinjavajuće je činjenica da gospodin Mekki Torabi ima podršku pojedinih hrvatskih javnih ustanova i vlasti. Eto, tu leži opasnost! Ukoliko moj izabrani politički predstavnik prima energiju, ja također moram biti u mogućnosti da ju primim. To je razlog zašto je Francuska osnovala radnu skupinu koja u okviru Ministarstva zdravstva proučava ovakve pseudoznanstvene metode, kako bi zaštitila svoje građane i spriječila slične pojave.

Drugi primjer koji privlači moju pozornost je osnivanje "Hrvatskog udruženja za prirodnu, energetska i duhovnu medicinu - HUPED u Zagrebu. To tijelo izdaje certifikate pseudo-praktičara. Ponavljam: svatko je slobodan da se udružuje i širi duhovnu ili kozmičku energiju! No, brine me činjenica da navedena Udruga prima podršku i sredstva iz državnog budžeta Hrvatske kao i od Grada Zagreba. Bojimo se da će se djelovanje Mekkija Torabi kao i HUPED-a proširiti do nas u Francuskoj. Želimo Vama u Hrvatskoj ponuditi našu stručnost i iskustvo na ovom području. Mogu slobodno reći Vašoj izabranoj vlasti: budite oprezniji prije nego li odobrite ili jamčite za ovakve metode liječenja. Ako takve metode podržavaju država ili njezina ministarstva, tada se radi o ozbiljnoj prijetnji narodu.

Dame i gospodo, odani europskim idealima, na starom kontinentu ljudskih prava, ponavljam, uz poštivanje slobode vjerovanja, podržite djelovanje FECRIS-a, kao međunarodne nevladine organizacije (INGO) u neposrednoj blizini Vijeća Europe, posebno hrvatskog člana FECRIS-a³, jer njihova zajednička borba predstavlja obranu evropske demokracije, slobode, obitelji i pojedinaca. Hvala Vam.